

快速鏈結國際資源 蓄積創新創業能量

臺灣創新創業中心 前進矽谷 接軌國際

矽谷，是創業者實現夢想的重要舞臺，也是臺灣接軌國際的重要跳板。為強化臺灣新創事業與矽谷鏈結，由科技部推動在美國矽谷成立的「臺灣創新創業中心」日前正式揭幕。臺灣創新創業中心與臺灣創新快製媒合中心除了提供工研院長期在矽谷的相關資源外，也會利用工研院的研發能量，協助新創產品的開發，強化產品概念與工程驗證，讓新創團隊的創意精緻化與產業化。

整理／胡湘湘 圖片提供／工研院

為了推動創新創業，工研院不僅在國內培育新創團隊，更希望將具潛力的創業家推向國際市場。工研院董事長蔡清彥表示，新創團隊要邁向國際，就必須要擴大與矽谷連結，而設立「臺灣創新創業中心」是連結矽谷的重要里程碑，也將開啟雙方密切的合作契機。蔡清彥期待能加速臺灣與矽谷，乃至於各國的連結，推動臺灣成為全球創新創業的重要基地，打造臺灣為亞太矽谷。

協助臺灣創業家站上國際舞臺

「臺灣創新創業中心」將運用矽谷創新技術及創業生態圈，提升國內產業附加價值，同時也促成臺灣成為全球新創供應鏈的重要夥伴，並在新興產業領域站上全球市場。

蔡清彥表示，近年來，工研院積極推動創新創業，並擴大與美國矽谷之連結。因此在行政院創創會報中提出「兩個中心一個基金」的方案，所謂兩中心一基金指的是「臺灣創新創業中心」、「臺灣創新快製媒合中心」以及「臺灣矽谷科技基金」，從人脈、資源、資金的提供，全力協助新創團隊邁向國際。而工研院很榮幸可以執行「臺灣創新創業中心」及「臺灣創新快製媒合中心」

的工作，針對這兩個中心運作，工研院除了提供在矽谷的網絡資源外，也會將工研院的研發能量挹注到新創產品的開發上。

臺灣創新創業中心執行長王南雷表示，該中心首要任務是邀集臺灣有意願且具國際發展潛力的新創團隊，透過嚴謹的遴選審查機制，補助新創團隊到矽谷進修一至三個月，入選團隊可獲得最高上限二萬美元獎金，補助在矽谷期間的生活費及旅費。



臺灣創新創業中心的成立，期望以鏈結矽谷為起點，進而鏈結全世界市場。（左為行政院政務委員顏鴻森；右為臺灣創新創業中心執行長王南雷）

Taiwan Innovation and Entrepreneurship Center Opening Ceremony



由科技部推動在美國矽谷成立的「臺灣創新創業中心」，旨在提升國內產業附加價值，並促成臺灣成為全球新創供應鏈的重要夥伴，在新興產業領域站上全球市場。

強化國際交流 以矽谷為鏈結起點

臺灣創新中心將提供業師資源，協助快速融入矽谷創生態環境，也將整合矽谷創業資源網絡，連結並槓桿知名加速器及創投，與來自世界各地的創業者交流，協助臺灣新創公司與國際市場連結。

王南雷表示，該中心將與臺灣快製媒合中心相輔相成，為臺灣業者在美爭取全球創業家的「夢想訂單」，結合臺灣供應鏈的製程製造及軟硬整合優勢。截至目前為止，已有超過 260 家優質業者，除了提供新創團隊快

速試製能量，並給予先進技術與創業輔導資源，共同為全球的創業者提供快製服務，將創新夢想迅速落實為真實商品，推動臺灣製造產業高值化。

王南雷進一步強調，兩個中心也將共同推動臺灣與矽谷創業發展的深度合作，串聯臺灣與國際之新創產業鏈，協助產業解構重組，提升產業之附加價值，使臺灣成為全球創新價值鏈的重要環節，以鏈結矽谷為起點，進而鏈結到全球市場，強化臺灣企業國際競爭力。■

§ 新聞小辭典

臺灣快製媒合中心

為推動臺灣成為國際創新創業基地，臺灣創新快製媒合中心（英文名稱為 Taiwan Rapid Innovation Prototyping League for Entrepreneurs，簡稱 TRIPLE），結合我國 SI/ODM、加速器業者與研究機構，期望以臺灣優質軟硬體整合、先進製造與管理能量，提供國內外創新事業快速試製以及其他在設計、行銷、研發等方面的加值服務，協助加速落實創意，實現市場價值。快製中心以提供快速試製創新商機媒合服務為主，協助媒合新創事業與快製聯盟業者，促成雙方合作。

網站連結：<https://www.triplelinkage.com/webpage/index.aspx>

臺灣創新創業中心

行政院在創新創業會報中的國際鏈結組項下，於 2015 年成立「臺灣創新創業中心」、「臺灣創新快製媒合中心」以及「臺灣矽谷科技基金」。其中於美國矽谷端所成立的「臺灣創新創業中心」為「鏈結矽谷」方案之重點工作，將藉由此中心輔導臺灣新創團隊進駐矽谷著名加速器；協助新創團隊浸淫在全球最具創新創業氣氛的生態圈，與來自世界各地的創業者交流，期能與國際市場連結。另一方面藉由此中心與「臺灣創新快製媒合中心」合作，將矽谷之創新技術引進臺灣，輔以「臺灣矽谷科技基金」資金之投入，促進國內高科技產業與矽谷科技產業的鏈結。